

## ПЕРШИЙ ЕТАП ОТТАВСЬКОГО ПРОЦЕСУ

В Оттаві закінчила роботу Конференція з питань заборони протипіхотних мін, у якій взяли участь делегації 145 країн світу на чолі глав держав та міністрів закордонних справ, представники численних неурядових громадських, гуманітарних, релігійних організацій. Цим самим завершився перший етап розпочатої завдяки зусиллям Канади всесвітньої кампанії щодо заборони цієї антигуманної зброї. Конференцію відкрив вітальним словом міністр закордонних справ Канади Ллойд Аксворті, який доклав багато особистих зусиль для розвитку цього процесу, відомого у світі під скороченою назвою «Оттавський процес». У роботі конференції взяла участь делегація України, яку очолив посол України в Канаді В. Фуркало. Серед делегатів і численних представників засобів масової інформації українська делегація розповсюдила пресове повідомлення. У ньому міститься вітання міністра закордонних справ України Геннадія Удовенка, який головує на 52-й сесії Генеральної Асамблеї ООН. Основним результатом трьохденної праці урядових делегацій і численних представників неурядових організацій стало підписання Конвенції про заборону застосування, накопичення, виробництва і передачі протипіхотних мін та про їх знищення. Це всеохоплюючий глобальний міжнародно-правовий документ, який в найближчому майбутньому буде регулювати військові, політичні, гуманітарні аспекти заборони протипіхотних мін. Під Конвенцією поставили підпис 128 країн і вона продовжує залишатись відкритою для підписання. Робочі групи експертів, що працювали в рамках Конференції, розробили план заходів на найближчу перспективу щодо розмінування, знешкодження запасів мін та допомоги жертвам їх



Міністри закордонних справ Ллойд Аксворті і Геннадій Удовенко під час минулорічного візиту до Канади.

застосування. На цей практичний документ будуть зорієнтовані державні структури і відповідні неурядові організації, що матимуть відношення до глобального процесу роззброєння. Україна підтримала ініціативу Канади на сесії ООН, зробила свій внесок у цю справу, оголосивши у 1995 мораторій на експорт зброї, проте не була спроможна підписати Конвенцію, мотивуючи це браком коштів, які вимагатимуться для реалізації цього відповідального документу. Як відомо, Україна успадкувала від СРСР поряд з розваленою економікою і величезну кількість зброї, від якої вона не в стані позбутися протягом короткого часу. З другого боку не виключено, що існує і ряд політичних моментів, зокрема таких, як тиск Росії, яка принципово відмовилась брати участь у цьому процесі, оскільки за словами її військового керівництва, це може послабити її оборонний потенціал. ■

## «ТрансКанада Пайплайнс»

28 січня 1998 р. в Посольстві України в Канаді відбулась зустріч з керівництвом компанії «ТрансКанада Пайплайнс», яка активно співпрацює з Україною у нафтогазовій сфері. Представники «ТрансКанада Пайплайнс» поінформували про сучасний стан співробітництва та про плани компанії щодо участі у модернізації газотранспортної системи в Україні. Першим спільним проектом вартістю 80-100 млн. кан. дол., який планується здійснити вже найближчим часом, стане реконструкція газокompресорної станції у м. Долина Івано-Франківської області. У подальшому передбачається розпочати

поетапну модернізацію газотранспортної мережі України — однієї з найбільших у Європі. Було наголошено, що нові можливості реалізації міжнародних інвестиційних проектів відкриваються у зв'язку з проголошенням цими днями об'єднанням «ТрансКанада Пайп-лайнс» з корпорацією «НОВА», що має суттєво зміцнити позиції компанії на світовому ринку. Посол України в Канаді В.Фуркало підтвердив велику зацікавленість у поглибленні співробітництва з Канадою у винятково важливому для України нафтогазовому секторі, підкресливши, що успішне його здійснення має стати добрим прикладом для потенційних інвесторів — представників інших сфер економіки. ■

*продовження зі стор. 46*

спеціальних податків, скорочення кількості податкових інспекцій і розширення прав платників податків. Передбачено також створення спеціального органу для розгляду скарг громадян на неправомірні дії державних службовців, впровадження Кодексу етики для працівників державних установ. Енергія та ідеї пана Тигипка справили на західних фахівців позитивне враження. Але вони мають застереження

щодо його можливостей у подоланні системи корумпованої бюрократії. Надто свіжою в пам'яті є доля борця проти корупції — колишнього міністра юстиції Сергія Головатого. Після того, як він очолив кампанію боротьби з корупцією «чисті руки», уряд його ізолював, а в серпні він був безцеремонно звільнений із посади. (Передрук з газети «Globe and Mail», субота, 6 грудня, 1997 р.)

## Інвестиційні програми Канади та США

Станом на грудень 1997 р. Національне агентство України з реконструкції та розвитку зареєструвало 117 американських і 30 канадських інвестиційних програм, з яких 35 — великі проекти вартістю від 2 млн. до 25 млн. дол. кожен, що мають від десятка до кількох сотень підпроектів. На засіданні колегії НАУРР повідомлено, що більшість з раніше початих програм і проектів (76) має бути продовжено і підкреслено, що впровадження деяких проектів дало можливість, зокрема в сфері макроекономічної стабілізації, надати допомогу в галузі податкової політики і бюджетного аналізу, створити Національний навчальний центр для працівників податкової служби, розробити й впровадити елементи системи Державної скарбниці. У галузі реформування енергетики було надано послуги і виділено обладнання для поліпшення енергетичної і робочої ефективності під час генерації електричної і теплової енергії, зокрема на Симферопільській ТЕС, Криво-різькій ДРЕС, Курахівській ДРЕС, Одеській ТЕС, Бурштинській ДРЕС, Зміївській ДРЕС. ■